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Information och inspiration för dig som är hyresgäst hos Förbo

Tre dagar i augusti intar Sekelskiftesdagarna Marstrand.
Den som håller i taktpinnen är den engagerade 

musiklärarstudenten Linnéa Johansson. 



Ledare

 Vår i luften och 
liv på gårdarna
ETT AV DE  tydligaste vårtecknen är när gruset sopas upp i våra 
bostadsområden under april. Plötsligt känns marken ren, och det 
gröna börjar vakna till liv. Det är en känsla som gör hela kvarteret 
mer inbjudande. Just utemiljön har vi lagt ner mycket arbete på 
den senaste tiden, och det gläder oss att se att betyget för ”rent 
och snyggt” fortsätter uppåt i den senaste kundundersökningen. 
Vi arbetar med att följa upp och förbättra, med målet att varje 
gård och avfallsstation ska se välkomnande ut. 

För att få en bättre nulägesbild av vad som behöver utvecklas 
i just ditt bostadsområde, börjar vi nu med att skicka ut kundunder-
sökningen löpande under hela året. Precis som tidigare svarar du 
som enskild hyresgäst bara en gång per år. En löpande uppföljning 
ger oss en aktuell status kring bostadsområdet från dig och dina 
grannar och därmed också en möjlighet att agera snabbare!

För att göra det lättare för dig att besöka oss har vi sedan 1 febru-
ari nya öppettider på alla Förbokontor. Nu kan du komma in till oss 
måndag till fredag 07.30–09.00. Vi behåller även torsdagsefter- 
middagen för Öppet hus kl. 15.00–18.00. Samtidigt ökar vi vår när- 
varo i bostadsområdena med aktivitetsdagar och regelbundna be-
sök i ytterområdena. Vi vill att det ska märkas att vi finns till för dig!

Något som inte är nytt, men som vi är glada att fortsätta med, är 
vårt stöd till barnfamiljer under sommaren. Vi sponsrar halva delta-
garavgiften till intensivsimskola för barn (först till kvarn). Dessutom 
rullar den populära sommarjobbsbussen 
vidare – det är nu hög tid att ansöka! 
Mer information om både simskola och 
sommarjobb finns på Mina sidor och på 
förbo.se.

Vi ser fram emot att mötas ute 
i vårsolen!

Hanna Holmström Tomic
Kommunikationschef på Förbo

Hej Hanna! Vilket är ditt bästa vårtecken?
– När löpturerna i skogen ackompanjeras av fågelkvitter i stället för tyst vinterluft. 
Det är något med ljuset, ljuden och energin som gör att allt känns lite lättare.

Serviceanmälan
Gör din serviceanmälan dygnet runt på  
Mina sidor via förbo.se

Ring oss 
031-746 50 00
Samma nummer dygnet runt. 

Träffa oss
Tidsbokning
Prata med oss när det passar dig bäst! 
Ring och boka tid med din Förbovärd.

Öppet hus på Förbokontoren  
Måndagar–fredagar:  07.30–9.00 
samt torsdagar även:  15.00–18.00.

Förbo AB, Box 161, 435 24 Mölnlycke, 
info@foerbo.se, förbo.se

Tidningen utkommer fyra gånger per år.
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031-746 50 00 eller info@foerbo.se
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 F ör andra året i rad ökar helhetsresultatet i Förbos 
kundundersökning. Men det betyder inte att 
organisationen lutar sig tillbaka. Nu börjar arbetet 
med att omsätta resultatet och hyresgästernas 
synpunkter till konkreta förbättringar i vardagen. 

För förvaltningschefen Lars-Gunnar Börve och kundstrategen 
Fredrik Kristenson är undersökningen det viktigaste verktyget 
i det fortsatta utvecklingsarbetet.

– Hyresgästernas svar hjälper oss att prioritera rätt insatser, 
både på kort och lång sikt. För oss är det en tydlig kompass för 
var vi ska lägga mest kraft framåt. Vi arbetar med resultaten 
under hela året, säger Fredrik.

Lars-Gunnar fyller i:
– Varje svar är en möjlighet att bli bättre, vilket är vår ambi-

tion. Målet är att ha riktigt nöjda hyresgäster som trivs, känner 
sig trygga och vill bo kvar hos oss länge.

DET STÖRSTA LYFTET i årets kundundersökning hittar vi under 
kategorin ”rent och snyggt”, efter en gemensam kraftsamling 
kring städning och skötsel vid avfallsstationer och utemiljöer. 
Under året har Förbo skärpt uppföljningen av sina entrepre-
nörer, haft fler stickprovskontroller och ökat den löpande 
tillsynen. 

– Det här är ett område som vi fortsätter prioritera. Vi kom-
mer att kontrollera arbetet som våra entreprenörer gör för att 

säkerställa en hög kvalitet på städ, utemiljöer och avfalls- 
stationer, säger Lars-Gunnar. 

Även den upplevda tryggheten ökar – ett resultat som 
hänger ihop med just ”rent och snyggt”. 

– När det är välskött och upplyst känner man sig tryggare. 
Det ser vi tydligt i resultatet. Under 2026 fortsätter vi därför 
med trygghetsskapande insatser, som bättre belysning och 
trygghetsvandringar tillsammans med boende, kommun och 
polis, säger Fredrik. 

2026 blir också året då Förbo kommer ännu närmare hyres-
gästerna, genom ökad lokal närvaro, utökade öppettider på 
kontoren och kontinuerlig personalnärvaro i ytterområdena. 

– Då jobbar vi med både skötsel och underhåll, till exempel 
trädgårdsarbete och fasadtvätt. Att vara synliga och tillgäng-
liga för våra hyresgäster är jätteviktigt. Under 2025 var även 
jag och vår vd Peter ute på besök i de flesta av våra bostads-
områden, vilket gav oss en bättre bild av vardagen där, säger 
Lars-Gunnar. 

När det gäller kommunikation går betyget kraftigt uppåt i år-
ets mätning, efter ett digitalt fokus och insatser som snabbare 
återkoppling i serviceärenden. Målet är att alltid ligga steget 
före med information och utskick via mejl och Mina sidor.  

– Hyresgästerna ska inte behöva kontakta oss för att få veta 
vad som händer i huset eller området. De ska ha koll och få 
informationen i god tid innan, säger Fredrik. 

Med närvaro och trygghet i fokus

Fredrik Kristenson
Kundstrateg, Förbo

Lars-Gunnar Börve
Förvaltningschef, 
Förbo

Vilken fråga i kundundersökningen var viktigast för dig och varför?

Michael Thorén
Balltorp

Mona Bram
Ytterby

Agron Isufi
Mölnlycke

 ”Jag tycker att allt hänger ihop.  
Trygghetskänslan hänger ihop med 
hur området sköts och hur persona-
len är. Det hade varit bra att ha bättre 
kontakt med sina grannar i och med 
att det stärker hela området. Jag vet 
inte om Förbo kan göra så mycket 
mer, det är nog snarare upp till oss 
grannar att hälsa och se varandra.”

 ”Egentligen är alla frågor viktiga, inte 
minst trygghetsfrågan. Jag trivs så 
förbaskat gott här att jag inte kan 
tänka mig något annat område, men 
det hade varit bra om det var auto-
matisk belysning i alla källare så det 
inte släcks när man är där. En sak som 
har blivit bättre är informationen från 
Förbo – man får reda på mer om vad 
som händer. ”

 ”Bemötande och kommunikation 
är viktigt. Jag är väldigt nöjd med 
hur Förbo tar hand om sina hyres-
gäster. När det brann i min lägenhet 
fick jag exempelvis snabb hjälp med 
ersättningslägenhet och allt sånt. 
Det är enkelt att serviceanmäla på 
nätet eller gå dit personligen, och 
personalen är alltid glad och trevlig.”

KUNDUNDERSÖKNINGEN ÄR EN viktig del i Förbos utvecklingsarbete, 
där målet är att skapa trygga och trivsamma bostadsområden. 
Under 2026 genomförs flera insatser och initiativ kopplade till 
fjolårets svar från hyresgästerna.

	 Områdeskontoren får utökade besöks- 
tider. De nya besökstiderna är måndag till 
fredag klockan 07.30–09.00. På torsdagar 
finns även eftermiddagstiden kvar, klockan 
15.00–18.00.

	 Att närvara och möta hyresgästerna 
i bostadsområdena är ett viktigt sätt att 
skapa trygghet. Därför satsar Förbo på 
ökad närvaro, genom aktivitetsdagar och  
fasta besöksdagar i flera av ytterområdena.  
Aktivitetsdagarna innebär större insatser, till 
exempel röjning av källargångar, fasadtvätt 
och förbättringar i utemiljön. 

	 Under året blir det även ett ökat fokus på 
avfallshantering och städ i gemensamhets-
utrymmen, till exempel i trapphus och tvätt-
stugor. Förbo kommer att arbeta med ökad 
tillsyn, tätare uppföljning av entreprenörer 
samt stickprovskontroller för att säkerställa 
god kvalitet.

	 Test av QR-koder i utvalda miljörum ska 
bidra till ökad trivsel och göra det enklare att 
göra en serviceanmälan, till exempel om kärl 
är fulla eller behöver städas. Hyresgästerna 
skannar koden och meddelar vad som 
behöver åtgärdas.

Insatser och initiativ 2026 

av hyresgästerna är nöjda 
med bemötandet från Förbo 

och entreprenörerna som 
arbetar i områdena.
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Insatser under 2026:

För Fredrik Kristenson och Lars-Gunnar 
Börve är kundundersökningen ett viktigt 
verktyg i utvecklingsarbetet. De jobbar 
med resultatet under hela året.
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Drömmer du om en grönskande oas på balkongen? 
Här får du växtinspiration och planteringstips från experter, 

och råd kring hur du inreder din uteplats.

John Taylor
Trädgårdsmästare och känd från 
Trädgårdstider på SVT

Johanna Wernerheim 
Säsongsväxtansvarig, 
Mölnlycke Garden Center

Ylva Alm 
Områdeschef på Förbo, 
Kungälv 

Hur får man en grönskande uteplats 
som står sig hela sommaren? 

– Det första du behöver är bra jord, eller 
odlingssubstrat som vi kallar det. Jorden ger 
växterna näring, men om du odlar i urnor eller 
krukor utarmas jorden snabbt och blir lite steril. 
Blanda upp hälften av den gamla jorden med 
nytt, näringsrikt substrat så förnyar du den och 
växterna kommer att må mycket bättre. 

Finns det någon vanlig fallgrop 
man ska undvika?

– Jag tycker att man ska prova sig fram, det 
gör ingenting om det blir lite fel. Första året du 
odlar kanske hälften dör, men då lär du dig av 
det och nästa år kommer det gå bättre. Men 
något man kan tänka på är att inte sätta igång 
för tidigt. Olika fröer ska sås vid olika tidpunkter, 
så läs på och följ rekommendationerna på frö- 
påsarna. Tomat kan du sätta redan i februari, 
medan gurkorna kan vänta till april. Men våga 
testa – testa allt! Det är det bästa.

Har du något bra tips för en 
grönskande balkong? 

– På en mindre uteplats är det bra att jobba 
med växterna både på höjden och bredden. 
Försök få in olika höjder, former, och nyanser 
– gärna i samma urna. Du kan ha en större 
kruka med ett toppympat träd, som en häng
sälg som får jättefina videkvistar tidigt på våren. 
Du kan också ha en spaljé för klätterväxter. 
Svartöga och slingerkrasse blir jättefina och 
blommar massor.  Eller så kan du ha amplar 
med växter som hänger ner. Lejongapsranka 
får enorma rankor och blir verkligen maffig.  

Finns det något man ska titta efter 
när man köper sina växter?

– Välj kompakta plantor som har god för-
grening. Det är lätt att bli hänförd av växterna 
som blommar mycket just när man är i affären, 
men titta i stället efter vilka som har många 
knoppar, de har mer att ge.

Vad får man ha på sin balkong 
egentligen? 

– Det är jättetrevligt när hyresgästerna inreder 
sina balkonger och uteplatser. Man kan ha 
blomlådor, plantera i krukor, frukt och bär – ja 
allt möjligt. Blomlådorna ska vara på insidan 
av balkongräcket så att det inte riskerar att 
ramla ner någonting. Man får inte göra några 
fasta installationer, som att borra upp saker på 
väggarna eller dra ut el. Däremot kan man till 
exempel använda buntband för att få en spaljé 
att sitta fast och pynta med en ljusslinga som 
går på batteri eller solceller. 

Finns det något man bör tänka på?
– Om du lägger ett golv på din 

balkong bör du välja ett som är tunt, så att 
balkongräcket inte blir för lågt. Samma sak om 
du har möbler på balkongen. En stol precis vid 
balkongräcket kan bli väldigt farligt för ett barn 
som kan klättra upp och riskera att ramla över. 
Inred gärna, men tänk på säkerheten. 

Så lyckas du med uteplatsen

01

Gröna utemiljöer

0101

02

02 02

 ”Jag tycker om 
att pyssla och 
gå på loppis”   

Vad är din uppgift som ombyggnadssamordnare?
– Jag är länken mellan Förbo, entreprenörerna och 

hyresgästerna under renoveringarna. Min roll är att 
ha hyresgästens perspektiv, så att vi inte tappar bort 
dem som faktiskt ska bo här. Ibland handlar det om 
att projektleda och samordna, ibland om att bara 
finnas där, lyssna och svara på frågor. Det är ett jobb 
där man behöver förstå lite av mycket – inte minst 
människors känslor och behov.

När kommer du in i processen?
– Tidigt. Jag är med när vi planerar vad som ska gö-

ras, vilka personliga inredningsval som ska finnas, vad 
hyresgästerna kan påverka och hur vi ska informera. 

Vad brukar vara svårast?
– Förändringar som reno- 

veringar kan väcka oro och 
osäkerhet. Då handlar det om 
att möta hyresgästerna där de 
är, lyssna, och att vara tydlig 
med vad som kommer att 
hända. Jag vill skapa trygghet 
i förändringsprocessen.

Vad är roligast då?
– När man ser att det landar. 

Det kan vara svårt att föreställa 
sig slutresultatet, men när första 
huset är klart brukar ofta osäker- 
hetskänslan släppa. Hyresgäster 
som varit tveksamma inser att 

det faktiskt blev väldigt bra.  Att få vara med på resan 
från oro till nöjdhet är det finaste med jobbet.

Hur laddar du om efter jobbet?
– Jag är ganska bra på att stänga av när arbets- 

dagen är slut. Jag har varit idrottsmorsa och en del tid 
går fortfarande åt till att följa barnens idrott. Jag tycker 
om att gå på loppis, pyssla med små DIY-projekt och 
att ta promenader med familj och vänner. 

Lena Backner

Ålder: 59 år
Bor: Mölnlycke
Gör: Ombyggnads-
samordnare 
Därför jobbar 
jag på Förbo:  
 ”Jag trivs i mötet 
med människor, 
och för att det 
känns menings- 
fullt att bidra till 
att hem blir bättre 
att bo i.”

Ombyggnadssamordnaren Lena: 

Intresseklubben  
antecknar!	

Tipsa oss gärna om ämnen du tycker att vi borde ta upp!
Skicka dina idéer till: info@foerbo.se
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Hulanskogen i Lerum kryllade av orienterare 
som skulle springa distriktstävling. Tävlingen 

arrangerades av Lerums Skid- och oriente-
ringsklubb i samarbete med Förbo.

”Börja orientera 
och få en livsstil 
på köpet”
Det svischar och klampar i Hulanskogen i Lerum. 
Lagflaggorna vajar och luften är mättad av kaffe, 
korv och hejarop. Det är en solig lördag och 800 
personer har samlats för att tävla i orientering strax 
intill Förbos bostadsområde. 

VÅRKÄNSLA
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”T io, nio, åtta, sju...” Nedräkningen har 
börjat inför starten i ungdomsstafetten 
i dagens orienteringstävling. Ett tjugotal 
ungdomar står på tå för att rycka åt sig 
kartan som ligger vid deras fötter och 

sprinta i väg mot första kontrollen. 
Tävlingen arrangeras av Lerums Skid- och orienterings- 

klubb i ett samarbete med Förbo. Klara Martinsson, ord- 
förande i klubben, är glad över att få använda området 
som bas. 

– Vi behöver ju en del plats, säger hon och slår ut med 
handen mot kaffeserveringen, grillplatsen, bajamajorna och 
tälten för tävlingsledning, stafetter och prova-på-banor. 

FÖR MÅNGA GÅR orienteringsintresset i arv. Klara började 
däremot orientera först i vuxen ålder, inspirerad av sina 
barn. Nu förenar intresset hela familjen och Klara vill gärna 
bidra till att fler upptäcker sporten.

– Orientering engagerar hela livet. För de minsta finns 
knattetävlingar och de äldsta i klubben är över 80 år. Det 
blir en fin gemenskap över generationsgränserna, och det är 
lätt att skaffa nya vänner när hela familjer är engagerade.

En bit bort står Astrid Zetterlund och värmer upp inför 
nästa start.

– Det är alltid lite nervöst med stafett. Orientering är ju 

annars en individuell sport, men i stafetten gäller det att 
inte stämpla fel och sabba för laget.

Hon har orienteringen i blodet och har varit med på 
tävlingar sedan hon satt i barnvagn. I sex till sjuårsåldern 
började hon springa själv. Nu är hon 13 år och tävlar i stort 
sett varje helg under vår- och höstsäsongen.

– Jag får vara ute i skogen och också använda hjärnan, 
svarar hon på frågan varför orientering är så roligt. Klubb-
kompisen Arvid Borg instämmer:

– Man får hela tiden tänka: ’Var är jag och vart ska jag?’
Även han är född i en orienterarfamilj, men trots mycket 

erfarenhet berättar de att det ibland kan bli fel.
– Hur fort man ska springa är alltid en balans. Går det för 

fort är det lätt att komma vilse, säger han.
Astrid minns en tävling med besvärlig terräng.
 – Jag tappade min sko i en bäck, men fortsatte att springa 

på strumpan. Väl i mål fick jag gå tillbaka och försöka leta 
upp skon.

Hur gick tävlingen?
– Jag kom tvåa, skrattar hon.
En fördel med orientering som sport är att alla kan delta 

på sin egen nivå. Vill man elitsatsa kan man det. Vill man ta 
det lugnare funkar det lika bra. 

– Ingen blir petad för att man inte tränar tillräckligt mycket 

Klara Martinsson
Ordförande 
i Lerums Skid- och 
orienteringsklubb

Arvid Borg
Orienterare

Astrid Zetterlund
Orienterare

eller är tillräckligt duktig. Därför är det en fin sport för 
ungdomar, inflikar Stefan Borg som är Arvids pappa.

I SOLEN UTANFÖR sitt radhus sitter Sari och Stefan Blomberg 
med varsin kaffemugg. Alla Förbos hyresgäster i området 
har blivit inbjudna att pröva på att orientera, men Sari och 
Stefan föredrar att följa tävlingen från sin uteplats.

– Kul när det händer något, säger Sari. Vi har kunnat titta 
på från första parkett.

De är väl inbodda i området och har haft samma lägenhet 
i 32 år.

– Men innan bodde jag där i 20 år, säger Stefan och pekar 
på huset mitt emot. Mellan husen ligger en sandlåda.

– Här på kanten skrev jag mitt namn med tusch. Jag var 
väl en sju-åtta år, men namnet är kvar än. Så nog känner vi 
oss hemma, säger han och skrattar.

Syskonen Hedda och Ester Skagert är några som gärna 
vill prova på att orientera. De är på besök hos sina farföräld-
rar som bor i området och barnen berättar att de gillar att 
vara i skogen.

– Och så får man pris, säger Hedda och tittar mot bordet 
med såpbubblor, pennor, och maskotar vid starten för Mini- 
knat som är banan för dem mellan 5 och 7 år. Tillsammans 
med sin mamma Josefine Skagert ska flickorna leta upp nio 
kontroller med olika dinosaurier som gömt sig i skogen.

Man är i nuet och springer så snabbt 
det går, men man är också tio minuter 
framåt och planerar nästa steg.”
Astrid Zetterlund sprang stafett i D14-laget

Från backen bredvid kommer Linda Ashman och 
sonen Frank Kröönström nedspringande. Även de har 
orienterat för första gången och är nöjda över att ha hittat 
alla kontrollerna. 

– Det var kul att leta tillsammans. Ibland var de utmed 
vägen och ibland rakt in bland stock och sten, konstaterar 
Linda och torkar svetten ur pannan.

TEMPERATUREN STIGER OCH doften av kaffe har övergått till 
grillos från hamburgare och korv. På en ryggsäcksstol sitter 
Monika Nilsson med barnbarnet Max som pustar ut efter 
att ha sprungit stafett. I går sprang även mormor, men då 
i en individuell tävling.

– Jag tar det lite lugnare numera, säger Monika och 
berättar att hon har 60 års erfarenhet av orientering.

– Jag började som 7-åring, skrattar hon så visst har jag 
tyckt att det varit roligt. 

Efter tre timmar har 180 lag sprungit i mål och ordför- 
ande Klara Martinsson är nöjd med dagens arrangemang.

– Vädret har varit på vår sida. Är det regnigt kan det ju bli 
ganska lerigt och blött. Det har också sin charm, men i dag 
är det bara härligt. 

För henne och familjen är orientering en stor del av livet 
med många logistiska utmaningar på helgerna.

– Börjar du orientera får du en livsstil på köpet. 

↑ Lerums SK erbjöd också prova-på-slingor till Förbos hyresgäster i kommunen. 
Syskonen Hedda och Ester Skagert sprang ihop med mamma Josefine.

↑ Stefan och Sari Blomberg följer tävlingen från första parkett, 
närmare bestämt från sin uteplats.

↑ Distriktstävlingen i Hulanskogen lockade både stora och små orienterare. 
De allra yngsta sprang knattelopp och de äldsta var över 80 år. 

↑ Förbos gräsytor, väster om Mor Annas väg, var tävlingsarena med plats för 
bajamajor, tält för tävlingsledning, stafetter, grilltält och prova-på-banor.
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 H ej Linnéa! Om du inte fick presentera dig med 
en beskrivning av vad du gör – vad skulle du 
säga då?

– Att jag är en engagerad person som tycker 
livet är roligt! Som 17-åring började jag med 

showdans, även om jag som barn tyckte att dans var töntigt. 
Jag gillar också att sjunga, sy, sticka, virka och spela brädspel 
med min familj. Min pappa köper nya brädspel till mig 
nästan varje gång vi ses – fast min sambo tycker att vi inte 
får plats för fler, haha. Min nya symaskin tar också en del 
plats i lägenheten.

 
Du har alltid drömt om att bli musikalartist, men nu läser 
du till musiklärare i stället. Vad fick dig att byta bana? 

– När jag gick första året på Hvitfeldtskas estetiska 
program var jag med om en trafikolycka. Jag fick en allvar- 
lig hjärnskakning som påverkade mig mycket, och efter det 
har jag lidit av kronisk hjärntrötthet. Nu kan jag plugga, 
jobba och ha fritidsaktiviteter igen, men jag insåg ändå 
att sena kvällar på scen nog inte var något för mig. Men 
efter fyra år på lärarhögskolan vet jag att det blir lika bra! 
Läraryrket känns viktigt. Som musiklärare vill jag bidra till 
ett rikare kulturliv och ett bättre samhälle. Jag får behörig- 
het som gymnasielärare, men helst vill jag jobba med låg- 
och mellanstadieelever och väcka barns musikintresse 
i tidig ålder.

 
Vilka instrument kan du spela själv? 

– Som musiklärare måste man kunna gitarr, bas och 
trummor. Sång är mitt huvudinstrument, men jag har även 
spelat piano och cello. På högstadiet gick jag i musikklass 
i Ytterby.

Var och i vilket sammanhang är du i ditt rätta element?  
– När jag är utomhus mår jag bra, särskilt i naturen. 

Annars trivs jag som bäst när jag får leda. Jag är nog en 
ganska naturlig ledare, och det var också det som gjorde 
att jag fick jobbet som projektledare för Sekelskiftesdag- 
arna på Marstrand. Föreningen brukar anställa ett 30-tal 
ungdomar varje sommar, och när jag var 16 jobbade jag som 
musiker och skådespelare där. De tyckte att jag var driven, 
så jag fick frågan att bli projektledare två år senare. Jag 
startade eget för att kunna ta jobbet – och det har jag aldrig 
ångrat! Nu har jag jobbat här i snart sju år, och varje år är 
minst lika roligt. Jag lägger kanske 300 timmar om året, 
men det är det värt. I uppdraget ingår också att arbetsleda 
sommarjobbarna, så veckorna innan evenemanget är det 
fullt upp med jobb. 

Varför ska man besöka Sekelskiftesdagarna på Marstrand 
den 7–9 augusti? 

– Sekelskiftestiden är spännande. Det var då mycket av 
det moderna samhället tog form, med stora förändringar 
inom både arbetarrörelsen och jämställdheten. Under några 
dagar är baderskor, kungar, bilar, marknader, teaterföre-
ställningar, stjärnbåtar, orkestrar och mycket mycket mer 
på plats för att förvandla Marstrand till något magiskt som 
bara fanns förr i tiden.

 
Så vad får man inte missa? 

– Besöket av dåtidens kung på lördagen! Han kommer 
med Ångaren Bohuslän och det sker mycket spektakel med 
dans och musik. Det finns också många aktiviteter för barn, 
till exempel ett tårtkalas. Sekelskiftesdagarna är ett folkkärt 
evenemang som passar alla! 

 ”Jag vill bidra till kulturlivet 
och ett bättre samhälle”

Linnéa Johansson:

Linnéa Johansson  

Ålder: 24 år
Bor: Numera 
i Kålltorp, men är  
uppvuxen i Kungälv.
Familj: 
Sambon David
Gör: Pluggar fjärde 
året till musiklärare 
och jobbar som 
projektledare för 
Sekelskiftesdagarna 
på Marstrand.
I lurarna:  
 ”Just nu blir det 
mycket Steely Dan, 
ett amerikanskt 
rockjazz-band.” 

Som barn tyckte hon att dans var töntigt. I dag lockar showdans, musik och skapande 
i alla former. Linnéa Johansson är projektledare för Sekelskiftesdagarna på Marstrand 
och trivs bäst när hon får leda och engagera sig. 

Marstrand Förbo är den enda kommunala hyresvärden på Marstrand och har fem bostadsområden på ön. Här har du ett unikt 
havsnära läge med mysiga gränder och närhet till Carlstens fästning. Hela ön är bilfri och du tar dig över med färjan.
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REMONDIS ARBETAR MED insamling och hantering av 
utsorterat förpackningsmaterial, som papper, plast, 
glas och metall. Här förklarar Ingemar Hjalmarsson, 
kundansvarig på Remondis, varför sortering spelar 
roll hela vägen bortom avfallsrummet. 

Varför är rätt sortering så viktig ur 
hyresgästernas perspektiv?

– Det är hyresgästernas bidrag till att mer för-
packningsmaterial går till återvinning i stället för 
förbränning. När förbrukade råvaror kan användas 
på nytt minskar behovet av nyproducerat material. 
Man kan se det lite som ett samhällsansvar. Sam- 
tidigt blir det också dyrare i längden för hyresgäst- 
erna om mycket hamnar som restavfall.

Hur stora konsekvenser kan en felsortering få?
– Ibland räcker det med att en mindre del av 

det som samlas in blir fel. Det kan helt förstöra en 
del av lasten, och i vissa fall göra hanteringen väldigt 
komplicerad för oss. Till exempel kräva manuell 
sortering på anläggning.

Vilka fel är värst?
– Farligt avfall som läggs tillsammans med för-

packningsmaterial. Dessa måste läggas i kärl eller 
backar som är avsedda för materialet. Brandfarliga 
vätskor eller litiumbatterier har orsakat bränder 
i fordon eller på anläggning, och det kan vara en 
direkt livsfara.

Vilket råd vill du skicka med till hyresgästerna?
– I vardagen handlar mycket om att göra rätt på 

ganska enkla sätt: följ märkningen på kärlen och vik 
ihop förpackningar, särskilt papp. Då tar det mindre 
plats och minskar risken för extra tömningar.

 F ÖR INTE SÅ länge sedan hade miljö- 
rummen i Skinnefjäll bara kärl för rest- 
och matavfall.  Nu finns fler kärl på 
plats – plast, metall, glas och papp – 
och det märks att många har väntat 

på förändringen. Förbo har stått på plats och 
pratat med hyresgäster, bjudit på fika och delat 
ut sorteringspåsar. 

– När man ger folk fler möjligheter att sortera 
rätt blir det också lättare att göra rätt i vardagen, 
säger Susanne Henningsson, som är Förbovärd 
i området. 

SAMTIDIGT ÄR DET inte bara nya kärl som gör skillnad. 
Avfallsrummen har fått bättre belysning, ny skylt-
ning och en tydligare känsla av ordning. Susanne 
beskriver det som en medveten satsning: om 
rummet känns fräscht och tryggt, blir det också 
lättare att hålla efter. 

Ny sortering innebär också nya vanor för att få 
det helt rätt. Matavfallet är extra viktigt att få rätt. 
Plastpåsar kan ställa till det: hamnar plast i mat- 
avfallet kan hela innehållet behöva räknas som 
restavfall. Men även annat avfall måste förstås 
hamna där det ska. 

– Jag förstår att kan vara svårt, men genom 
tydlig kommunikation försöker vi göra det enkelt 
och tydligt för alla. Är man osäker på var man ska 
slänga sitt avfall står det på skylten vid respek- 
tive kärl. På sopor.nu finns det också en guide 
på massor av språk och med tydliga symboler, 
säger Susanne. 

Tryggt och fräscht i nya miljörum Tre insatser för bättre sopsortering:

Bostadsområdet Skinnefjäll i Mölnlycke har nyligen 
fått nya fräscha miljörum med utökad sortering. 
Förbovärden Susanne möter både glädje och missar: 
fler kärl uppskattas, men en felslängd påse kan snabbt 
ställa till det. 

HALLÅ DÄR!

FÖRBO HAR SATT upp kameror vid miljöstationer på 
utvalda platser i distrikten. Målet är att öka trivseln 
och fånga upp brister i avfallshanteringen. Det har 
gett snabbt resultat och många hyresgäster känner 
sig också tryggare i sina bostadsområden. 

 1 Övervakning för 
trygghet och ordning 

HUR SER DET ut i just ditt miljörum? Nu ska QR-koder 
i utvalda miljörum, till exempel i Lerum, bidra till att 
det är rent och fint. Du som hyresgäst kan skanna 
koden för att meddela vad som behöver åtgärdas. 
Tillsammans hjälps vi åt att hålla det fint!

QR-koder 
i miljörum  

I ETT AV våra områden i Ytterby finns det nu en 
återbrukshylla i miljörummet. Här kan hyresgäster 
ställa saker som de tröttnat på, men som de tror att 
någon granne kanske skulle bli glad av. Ett perfekt 
sätt att dela med sig och samtidigt spara på miljön. 
Sharing is caring, som det heter!

Återbruk skapar 
gemenskap 

Ingemar Hjalmarsson
kundansvarig, Remondis

 2

 3

VAD ÄR RESTAVFALL?
Restavfall är allt det som inte kan 
sorteras som matavfall, det vill säga 
förpackningar, grovavfall eller farligt 
avfall. Ofta blir det väldigt lite om man 
är noggrann. Minskar vi restavfallet 
kan vi spara mycket pengar!

Max Ericsson med familj bor 
i Skinnefjäll som nyligen fått ett nytt 

miljörum. Susanne Henningsson 
är Förbovärd i området.
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                Nääs slott

Vid sjön Sävelången i Floda ligger 
Nääs slott. Här är det som att 
tiden stått stilla och interiören 
med sidentapeter är bevarad 
sedan 1898. Gå en guidad visning 
och se slottets 23 rum och kök, 
ta med barnen i den grönskande 
labyrinten eller lek med gungorna 
i de höga träden. Oavsett om 
du gillar byggnadsvård eller letar 
efter en bra picknickäng är det 
här en riktig pärla.

Utflykterna som gör 
helgen ännu bättre

Vill du fylla helgen med adrenalin, känna mjuk mossa under skorna 
eller äta en nygjord gelato? Vi har fem göteborgsnära tips till dig 

som vill upptäcka nya smultronställen. 

                Bohusleden

Längtar du efter 
trolsk gammelskog, 
klipphällar och havs-
doft, myrar och sjöar 
eller djupa dalgångar 
och utsiktsplatser? 
Då har Bohusleden 
allt du vill ha. Den är 
både omväxlande 
och lättillgänglig  
– perfekt för både 
nya och rutinerade 
vandrare. Bohus- 
leden börjar redan på gränsen till Halland 
i Lindome, och sträcker sig hela vägen upp 
till Strömstad i norra Bohuslän. Du behöver 
inte bil för att ta dig till leden. Du kan till 
exempel vandra etapp fem genom att ta 
bussen från Angereds centrum till Ranne- 
bergen. Där väntar raviner, skog och stilla 
tjärnar,  bara ett stenkast från busshåll- 
platsen. Eller så tar du dig till Ytterby station 
och promenerar en kort bit för att få vild-
markskänsla i vackra Svartedalen. 

                Lilla gummans gelato

På Spinneriet i Lindome ligger inte bara 
butiker med inredning, garner och blommor 
– där ligger även Lilla gummans gelato. En ny-
snurrad gelato i hembakt rån gör både stora 
och små glada. Glasserna har både påhittiga 
och klassiska smaker, och till varje glass kan 
du välja roliga toppings. Skiner solen kan du 
sitta ute, men annars finns platser inomhus 
med både schack och pingisbord.

                Majornas megaloppis

Den sista söndagen i maj förvandlas Majorna 
i Göteborg till en enda stor megaloppis, där 
du kan promenera från kvarter till kvarter 
och fynda allt mellan himmel och jord. Det är 
tusentals privatpersoner, men också företag 
och organisationer som säljer på trottoarer, 

parkeringar och i ”Plaskis”. Ta en 
lång eller kort runda i Majorna  
och se om du hittar en ny 
favoritpryl.

                High Adventure

Klättra upp bland trädkronorna och ge dig 
ut på linor, nät och ziplines. Höghöjdsbanan 
i Partille är ett äventyr som kittlar i magen 
och utmanar både mod och balans. Med sele 
och säkerhetsutrustning tar du dig runt på en 
bana högt ovanför marken. Banorna har olika 
svårighetsgrad, så att det blir spännande på 
rätt nivå. Nytt för i år är en låghöjdsbana för de 
yngsta våghalsarna. 

Intresseklubben  
antecknar!	

Tipsa oss gärna om ämnen du tycker att vi borde ta upp!
Skicka dina idéer till: info@foerbo.se

I säsong Text: Maria Petersson Jonson   Bild: Lilla Gummans gelato, Lukasz Warze, Shutterstock, Jonathan Wolst, High Adventure
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